

雙和醫院榮獲亞洲病人安全獎優等，為國內首次獲此殊榮的機構

雙和醫院於 2014 年 7 月參與亞洲病人安全獎選拔，在參賽的 30 餘家亞洲區醫療院所中，榮獲藥物安全創新獎類（Innovation in Medication Safety）優等獎殊榮，成為臺灣第一個獲獎的機構。此次參賽是由國際醫療中心與藥劑部、醫療品質部及資訊室共同合作，得到此項殊榮，再次肯定雙和醫院自開院以來針對病人安全方面所投入的努力，以及一校三院醫療資訊高品質以立足國際舞台的表現。

在這次的參賽中，雙和醫院呈現出系統依據作業流程將其導入醫療行為、將病人用藥流程導入物流觀念，以有效控管藥物入出庫及其流程，縮短病人領藥的等待時間，且有效降低藥劑、傳送部門的運送錯誤。另實施全院藥物防護網，內含 30 項不同的系統，例如：藥物不良警示系統、管制藥品超劑量警示、每日劑量上限警示、化療藥品影像覆核系統、定期癌症篩檢提示系統等。



當醫師或藥師輸入值異常時，系統可自動彈出警告加以提醒，讓醫師可以更專心看診、也可減少醫療疏失及糾紛，讓病人接受更有效率且高品質的服務。【圖：薛瑞元副院長（右）於 9 月 5 日前往印度加爾各答出席頒獎典禮，雙和醫院成為台灣第一個獲獎的機構】

（文/雙和醫院）